



# EVROPSKÝ ZPRAVODAJ

## Informační síť Europe Direct

Květen 2016  
Ostrava



[Erasmus+ On-line jazyková podpora](#)

### NOVÁ PUBLIKACE

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci je věcí každého z nás. Cenná pro Vás. Přidáno po firmě.



[Zdravé pracoviště pro všechny bez rozdílu věku](#)

### VĚDĚLI JSTE, ŽE?

Dne 9. května 1950, představil tehdejší francouzský ministr zahraničních věcí Robert Schuman plán hlubší spolupráce mezi evropskými zeměmi.

Tento návrh spolupráce otevřel cestu k dosažení trvalého míru na území Evropy a rovněž znamenal první krok k jejímu ekonomickému sjednocení. Každoročně si v tento den přijdou prostory jednotlivých institucí prohlédnout tisíce lidí. Kromě toho, že se během návštěvy mohou dozvědět

### AKTUALITY



#### [Dobojováno: Účty Komise prošly přes europoslance](#)

Evropští poslanci schválili udělení rozpočtového absolutoria Evropské komisi. Přihlásili se tak k novému přístupu k rozpočtu EU, který se opírá o flexibilitu, lepší zaměření na výsledky a v neposlední řadě i na lepší kontrolu a nižší počet priorit. .. [více](#)



#### [Na cestě k digitalizaci evropského průmyslu](#)

Evropská komise navrhla soubor opatření pro rozvoj digitální ekonomiky v EU. První z nich má naplno rozjet digitalizaci evropského průmyslu a sladit strategie jednotlivých členských států. Digitalizace průmyslu má být podpořena také finančně, například do nové sítě středisek pro digitální inovace má být investováno 500 milionů eur. .. [více](#)



#### [Držení legálních zbraní v EU: Europoslanci chtějí přísný návrh Komise zmírnit](#)

Po listopadových teroristických útocích v Paříži, při kterých zemřelo celkem 130 lidí, Komise přišla s návrhem na zpřísnění pravidel pro držení zbraní v EU. V řadě členských států se hlasitě ozvali jak držitelé zbraní, tak politici, a návrh si tak získal řadu odpůrců. Příslušné výbory Evropského parlamentu nyní navrhnou přísná pravidla Komise upravit. .. [více](#)



#### [Europe In My Region 2016](#)

Jedná se o komunikační kampaň EU, jejímž cílem je motivovat občany k tomu, aby objevovali a dozvídali se více o projektech, které v jejich okolí financuje EU. Poprvé v letošním roce se veřejnost zapojí ve čtyřech různých iniciativách (dny otevřených dveří, honba za pokladem, foto soutěž a blogerská kampaň), v jejichž rámci bude navštěvovat projekty a sdílet fotografie a zkušenosti prostřednictvím sociálních sítí... [více](#)



#### [Občané ČR a EU - výzkum veřejného mínění](#)

Centrum pro výzkum veřejného mínění právě zveřejnilo několik průzkumů týkajících se občanů ČR a jejich vztahu k EU, názory na naše členství v EU, její budoucnost či přijetí eura... [více](#)

### POZVÁNKY NA AKCE



7. 5. 2016 12:00 – 17:00

#### [Den Evropy v Ostravě](#)

Připomeňte si s námi Den Evropy, který se slaví ve všech zemích EU! Již 7. května v areálu Miniuni v Ostravě. Čekají na Vás hry, soutěže či kvízy o zemích Evropy, a to jak pro děti, tak pro dospělé... [více](#)



13. 5. 2016 16:00 – 18:00

#### [Napříč EU – Brexit](#)

Poslední zastávka projektu Napříč EU bude v Opavě. Téma debaty bude Brexit – co by znamenalo vystoupení Británie z EU? Jak by vlastně takové vystoupení z EU probíhalo v praxi? Jak vidíte budoucnost EU?.. [více](#)



18. 5. 2016 16:30 – 18:00

#### [Severní Španělsko](#)

Beseda o nepříliš známé severní části Španělska tentokrát v KMO Vietnamská. Španělsko to nejsou jenom pláže, býci, flamenco a slunce!.. [více](#)

řadu zajímavých informací o Evropské unii, mají také možnost zúčastnit se nejrůznějších akcí, diskuzí, koncertů a dalších doprovodných akcí.



20. 5. 2016

### Zlatá Tretra

I v tomto roce bude mít na Zlaté tretře své zastoupení naše středisko Europe Direct Ostrava. Připravili jsme pro Vás kvízy a základní otázky, soutěžit budeme jak v evropských, tak i sportovních znalostech. Zábava a poučení pro celou rodinu!.. [více](#)

Více informací naleznete na stránkách [www.europe-direct.cz](http://www.europe-direct.cz)

## EU VE VAŠEM REGIONU

ICEI 2016

### 3. ročník mezinárodní konference pro evropskou integraci

Otevřít prostor pro vědeckou diskuzi nad současnými i budoucími otázkami evropské integrace - to je cílem v pořadí již třetí konference ICEI 2016, kterou pořádá Katedra evropské integrace Ekonomické fakulty Vysoké školy Báňské - Technické univerzity Ostrava... [více](#)



### Investice do zázemí pro turisty a atraktivit v Moravskoslezském kraji

Evropská unie za posledních devět let investovala 2,4 miliardy korun do ubytovacích zařízení a turistických lákadel v Moravskoslezském kraji. Podporu z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko získalo 183 projektů, aby zlepšily zázemí a služby pro turisty, zvýšily návštěvnost a vytvořily nová pracovní místa v sektoru cestovního ruchu... [více](#)



### Evropská dotace do bezpečnosti v Moravskoslezském kraji

Bezpečnost v Moravskoslezském kraji zlepšila v uplynulých devíti letech evropská dotace 1,8 miliardy korun z ROP Moravskoslezsko. Vzniklo krajské integrované bezpečnostní centrum, integrovaná výjezdová centra, profesionální a dobrovolní hasiči získali 90 nových vozidel a záchranná služba obdržela 24 sanitek a komunikační systém do všech vozidel... [více](#)



### Semináře k aktuálním výzvám IROP

Centrum pro regionální rozvoj České republiky a Eurocentrum Ostrava pravidelně pořádají v Ostravě semináře k aktuálním výzvám IROP. Na seminářích je představen Integrovaný regionální operační program (IROP) a aktuální výzvy. Pro zaměření jednotlivých seminářů sledujte stránky CRR a Eurocentra... [více](#)

## TIPY PRO ŠKOLY

### Znalostní soutěž EUROTIME 2016

euro  2016 time

Zúčastněte se naší soutěže! Soutěžní kvízy obsahují otázky zaměřené na historii, geografii i současnost Evropy. Letos probíhá již 9. ročník. Soutěž vyhlašují informační centra Europe Direct a Zastoupení Evropské komise v ČR. Soutěží se o atraktivní ceny ve dvou kolech. .. [více](#)



### Výukové materiály pro školy

Hledáte další výukové materiály o Evropské unii? Nahlédněte do naší nabídky užitečných odkazů. Víte o nějakých dalších zajímavých webech, které nabízejí aktuální výukové materiály o Evropské unii? Dejte nám o nich vědět! Vytvořili jste učební materiál, který je účinný nebo který si vaši žáci či studenti oblíbili? Neváhejte se o něj podělit s ostatními učiteli!.. [více](#)

Zpravodaj vydává Informační síť Europe Direct ve spolupráci se Zastoupením Evropské komise v České republice. Kontaktujte nás / Právní upozornění / Nechcete-li již odebírat Zpravodaj, odhlaste se zde.

Europe Direct Ostrava  
Dolní oblast Vítkovice  
Multifunkční aula Gong  
Ruská 2993/20  
Ostrava 706 02  
T: +420 606 035 557  
E: [ostrava@europe-direct.cz](mailto:ostrava@europe-direct.cz)  
W: [www.europe-direct.cz](http://www.europe-direct.cz)

Otevírací doba:  
Po – Pá: 13:00 – 17:00  
So – Ne: 10:00 – 16:00